
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
ครั้งที่ 1/2564 

วันที่ 11 พฤษภาคม 2564 เวลา 09.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายประสพ  โสดา ประธานสภาเทศบาล ประสพ  โสดา  
๒ คําปัน  ตาแสง รองประธานสภาเทศบาล คําปัน  ตาแสง  
3 นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
4 นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
5 นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
6 นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
7 นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
8 นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
9 นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  

10 นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  
11 นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ เลขานุการสภาฯ  สุพจน์  แก้วมาตย์  

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สุรชัย  พลทะอินทร์  
๒ นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาล ทวิช  รุ่งเรือง  
๓ นายวรนันท์  จารนาเพียง รองปลัดเทศบาล วรนันท์  จารนาเพียง  
๔ นางกนกพร  ศรีจันทร์ ผู้อํานวยการกองคลัง กนกพร  ศรีจันทร์  
๕ นางสาวศิริวรรณ  กล้าหาญ นักทรัพยากรบุคคล ศิริวรรณ  กล้าหาญ  
๖ นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
๗ นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
๘ นายสมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองนายกเทศมนตรี สมบัติ  โพธิ์ตะนิ  
9 นายจรูญ  ชาธรรมมา ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี จรูญ  ชาธรรมมา  

10 นางสาวกฤษนา  มานูญวงศ์ เลขานุการนายกเทศมนตรี กฤษณา  มานูญวงศ์  
11 นางสาวพีรญาพัชร์  พลทะอินทร์ ประชาชน พีรญาพัชร์  พลทะอินทร์  
12 นางเอ้ือมพร  ศรีสมบูรณ์ ประชาชน เอ้ือมพร  ศรีสมบูรณ์  
13 นางสาวจันทร์แดง  สาพรมมา ประชาชน จันทร์แดง  สาพรมมา  
14 นางประจวบ  นวลสําล ี ประชาชน ประจวบ  นวลสําล ี  
15 นางองค์  ริมเพชร ประชาชน อนงค์  ริมเพชร  
16 นางมะลิ  กุมพิทักษ์ ประชาชน มะลิ  กุมพิทักษ์  
17 นางดวงปลี  แก้วหานาม ประชาชน ดวงปลี  แก้วหานาม  
18 นางสาวฐิติมา  อ่อนตาแสง ผู้ใหญ่บ้าน หมู่ที่ 5 ฐิติมา  อ่อนตาแสง  
19 นายทองไสย์  ไชยบุตรดี รองนายกเทศมนตรี ทองไสย์  ไชยบุตรดี  



เริ่มประชุม เวลา  09.30 น. 
ระเบียบวาระท่ี 1 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ระเบียบวาระท่ี 2 
ที่ประชุม 
ระเบียบวาระท่ี 3 
 
 
 
ระเบียบวาระท่ี 4 
 
ระเบียบวาระท่ี 5 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

เรื่องท่ีประธานแจ้งต่อที่ประชุม 
-วันนี้เป็นการประชุมสมัยสามัญ สมัยแรก ครั้งที่ 1/2564  
 
เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
-รับรอง รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลบ้านผือ ครั้งแรก เมื่อวันที่ 6 พฤษภาคม 2564 
เรื่องกระทู้ถาม 
-ไม่มี 
 
 
เรื่องท่ีคณะกรรมการที่สภาท้องถิ่นตั้งขึ้นพิจารณาเสร็จแล้ว 
-ไม่มี 
เรื่องท่ีเสนอใหม่ 
-5.1 การแถลงนโยบายของนายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ขอเชิญท่านนายกครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ และพ่ีน้องประชาชนที่ เข้าร่วม
ประชุมในวันนี้ครับ กระผม นายสุรชัย  พลทะอินทร์ ขออนุญาตนําเรียนเสนอนโยบาย ที่จะเข้า
มาทําหน้าที่บริหารและพัฒนาตําบลบ้านผือ ดังต่อไปนี้ 

 1. ด้านโครงสร้างพ้ืนฐาน 
  1.1 จัดให้มีไฟฟ้าส่องสว่างตามทางเชื่อมระหว่างหมู่บ้านให้ทั่วถึง 
  1.2 จัดให้มีร่องระบายน้ําภายในหมู่บ้านและชุมชน 
  1.3 ปรับปรุงซ่อมแซมระบบประปาหมู่บ้านให้ได้มาตรฐานมากขึ้น โดยต้องใส 
สะอาด 
  1.4 ขยายไฟฟ้าเพ่ือการเกษตรให้ทั่วถึง 
  1.5 ก่อสร้างและปรับปรุงถนนเพื่อการเกษตร โดยใช้หินลูกรัง 
  1.6 พัฒนาแหล่งน้ําเพื่อการเกษตรให้คลอบคลุมทุกพ้ืนที่ในตําบล 
  1.7 ปรับปรุงและขยายคลองส่งน้ําเพ่ือการเกษตรให้ทั่วถึง 
 2. ด้านความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สิน 
  -  จัดให้มีการติดตั้งกล้องวงจรปิดตามจุดเสี่ยงภายในตําบลเพ่ือป้องกันและ
ดูแลความปลอดภัยในชีวิตและทรัพย์สินให้แก่ชุมชน 
 3. ด้านการส่งเสริมการท่องเที่ยว 
  -  สนับสนุนและปรับปรุงหาดหินกองเพ่ือให้เป็นแหล่งท่องเที่ยวเชิงอนุรักษ์ 
 4. ด้านสาธารณสุขและสิ่งแวดล้อม 
  - จัดหาแหล่งทิ้งขยะมูลฝอยในตําบลเพ่ือแก้ปัญหาอย่างยั่งยืนและถาวร 
 5. ด้านส่งเสริมและสนับสนุนความเข้มแข็งชุมชน 
  5.1 ส่งเสริมสนับสนุนเพิ่มศักยภาพ อสม. อปพร. กลุ่มสตรี 
  4.2 ดูแลเด็กเล็ก ผู้สูงอายุ ผู้ด้อยโอกาส 
 6. ด้านการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมและนันทนาการ 
  6.1 ส่งเสริมสนับสนุนก้านการศึกษา ศาสนา วัฒนธรรมในท้องถิ่น 
  6.2 สนับสนุนส่งเสริมด้านการกีฬาแก่เยาวชนเพื่อให้ห่างไกลจากยาเสพติด 



 
 
 
 

 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท.เขต 2) 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
 

นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
 
 

 
 
 

นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท.เขต 1) 
ผู้รับรอง 
นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด 
(นักวิเคราะห์ฯ) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 

 กระผมขอยืนยันว่า จะพยายามทําหน้าที่อย่างเต็มกําลังเพ่ือให้ภารกิจต่าง ๆ บรรลุ
เป้าหมาย สมดังเจตนาที่พ่ีน้องชาวตําบลบ้านผือได้กรุณามอบความไว้วางใจขอขอบคุณท่าน
ประธาน และสมาชิกสภาฯ ทุกท่านเป็นอย่างยิ่ง ไว้ ณ โอกาสนี้ ขอบคุณครับ 
 

-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ กระผม นายรังสรร  วิลินไพร 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 วันนี้ถือว่าเป็นวันที่ท่านนายกได้แถลงนโยบายต่อสภาฯ โดยมีพ่ีน้อง
ประชาชนเข้าร่วมรับฟังเป็นจํานวนมาก ถือว่านโยบายเป็นนโยบายที่จับต้องได้ กระผมก็ขอ
สนับสนุน และก็ขอความร่วมไม้ร่วมมือจากสมาชิกสภาฯ ทั้ง 2 เขต สิ่งไหนที่เป็นประโยชน์ต่อพ่ี
น้องประชาชน กระผมเชื่อว่าทุกคนจะช่วยกันทํางานตามนโยบายของท่านนายกให้บรรลุ
วัตถุประสงค์ ขอบคุณครับ 
-ครับ มีใครจะอภิปรายอีกไหมครับ สามารถอภิปรายได้ แต่ไม่มีการลงมติ ถ้าไม่ผมจะไปต่อเลย
นะครับ 
-5.2 การแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ในสัดส่วนของสภาท้องถิ่น เชิญครับ 

-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ ครับ กระผม 
นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด ตําแหน่ง นักวิเคราะห์นโยบายและแผน สําหรับการแต่งตั้ ง
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ในส่วนของสภาฯ จํานวน 3 ท่าน เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดทําแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 
แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2561 ข้อ 8 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนา
ท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งจะประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นที่สภา
ท้องถิ่นคัดเลือก จํานวน 3 คน ครับ 
-ขอเชิญสมาชิกเสนอชื่อว่าเห็นสมควรท่านใด และผู้รับรอง ครับ 
 

-เรียน ประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ กระผม
นายวินัย  ลิโป้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอ สท. ทองสุข  แสงพรมมา 
1) สท.สมบัตร  แก้วหานาม   2) สท. พนมพร  จันทะนาม 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ ดิฉันฉัน นางแจ่มใจ  จุ้มอังวะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอ สท. รังสรร  วิลินไพร 
1) สท. พิศวาท   วันทอง     2) สท. พงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
เรียนท่านประธานสภาฯ มาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ กระผม นายพงษ์
สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอ สท. วิชัย  ไชยบุตรดี 
1) สท. แจ่มใส  จุ้มอังวะ     3) สท. วินัย  ลโิป้ 
-5.3 การแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมชิกสภาฯ อีกครั้งครับ ตามระเบียบฯ เดียวกัน ในหมวดที่ 6 การ
ติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ข้อ 28 ให้ผู้บริหารท้องถิ่นแต่งตั้งคณะกรรมการติดตามและ
ประเมินผลแผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งจะประกอบด้วยสมาชิกสภาท้องถิ่นท่ีสภาท้องถิ่นคัดเลือก
จํานวนสามคน ครับ 
-เชิญเสนอชื่อต่อเลยนะครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ ดิฉัน นาง
พิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอ สท.แจ่มใส  จุ้มอังวะ 
1) สท. ทองสุข  แสงพรมมา     2) สท. วินัย  ลโิป้ 



นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
ผู้รับรอง 
นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
(สท. เขต 2) 
ผู้รับรอง 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขาฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
ระเบียบวาระท่ี 6 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาลฯ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
 
นายสุรชัย  พลทะอินทร์ 
(นายกฯ) 
 
 

-เรียน ท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการ ดิฉัน นางพนมพร  จันทะนาม 
สมาชิกสภาฯ เขต 1 ขอเสนอ สท. สมบัตร  แก้วหานาม 
1) สท. สุรัตน์  ชาสังข์     2) สท. พงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
เรียน ท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ กระผม นายสุ
รัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต 2 ขอเสนอ สท. พนมพร  จันทะนาม 
1) สท. สมบัตร  แก้วหานาม     2) สท. วิชัย  ไชยบุตรดี 
- ครบแล้วนะครับ ให้เลขาฯ แจ้งที่ประชุมอีกครั้งหนึ่ง 
 
-เรียน ท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน สําหรับ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น นี้ จะมีนายกเป็นประธานฯ มีหน้าที่กําหนดแนวทางเสนอ
แผนพัฒนาท้องถิ่น ซึ่งเราจะได้มีการจัดทําแผนพัฒนาที่คาดว่าจะทํามีอะไรบ้างตามอํานาจ
หน้าที่ แล้วทําแผนที่จัดทําไปใช้ในการจัดทําเทศบัญญัติ ซึ่งคณะกรรมการชุดนี้จะประกอบด้วย 
1) สท.ทองสุข  แสงพรมมา  2) สท. รังสรร  วลิินไพร  3) สท. วิชัย  ไชยบุตรดี 
-และสําหรับคณะกรรมการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา ก็จะมีหน้าที่ติดตามแผนฯที่ได้
จัดทําไว้ว่าได้นําไปจัดทําโครงการพัฒนาจริงเสร็จแล้วกี่โครงการฯ ซึ่งคณะกรรมติดตามผลฯ 
ประกอบด้วย 1) สท. แจ่มใส  จุ้มอังวะ  2) สท. สมบัตร  แก้วหานาม  3) สท. พนมพร  จันทะ
นาม ครับ ก็ให้คณะกรรมการทุกท่านได้ทํางานกันอย่างเต็มกําลังความสามารถ 
-ครับ รับทราบนะครับ ซึ่งการจัดทําแผนเราก็จะได้จัดทําเป็นรูปเล่มไว้เพ่ือจะได้ดูง่าย มีใคร
สงสัยอะไรอีกไหมครับเกี่ยวกับแผน ถ้าไม่มีผมจะไปวาระต่อไปเลยนะครับ 
เรื่องอ่ืน ๆ 
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน กระผม
นายทวิช  รุ่งเรือง ปลัดเทศบาลตําบลบ้านผือ ขออนุญาตแนะนําแนวทางในการปฏิบัติของ
ผู้บริหาร เนื่องจากการเลือกตั้งในครั้งนี้ เป็นการเลือกตั้งภายในสถานการณ์การแพร่ระบาดของ 
โควิด-19 ส่งผลให้ท่านไม่สามารถเดินทางไปอบรมเพ่ิมพูนความรู้ แนวทางปฏิบัติต่าง ๆ  จาก
หน่วยงานที่จัดอบรมได้เพ่ือเป็นการป้องกันการติดเชื้อโควิด-19 กระผมจึงอยากให้ทุกท่านได้
ศึกษาความรู้จากเอกสารที่ทางเทศบาลได้แจกให้ในครั้งแรก ทั้ง 4 เล่ม เพราะขั้นตอนการ
ทํางานเราจะใช้จาก 4 เล่มนี้เป็นหลัก อย่างวันนี้ท่านนายกได้แถลงนโยบายแล้วก็จะนําไปสู่การ
จัดทําแผน เสนอต่อสภาฯ เพื่อให้สภาฯเห็นชอบ เมื่อสภาฯเห็นชอบแล้วก็จะนําไปจัดทําเทศ
บัญญัติ ซึ่งเทศบัญญัติถือเป็นกฎหมายที่เทศบาลใช้การปฏิบัติงานประกอบ พ.ร.บ. เทศบาลฯ ก็
อยากฝากให้ทุกท่านได้ศึกษาด้วยตัวเองก่อน หากสถานการณ์โรคโควิด-19 คลี่คลาย ท่านก็
อาจจะได้เข้ารับการอบรมจากกลุ่มผู้จัดการอบรมภายนอก 
-ส่วนเรื่องท่ี 2 ฝากให้ทุกท่านถ่ายรูปขนาด 1 นิ้ว เพื่อที่ทางเทศบาลโดยงานบริหารงานบุคคล
จะได้นําไปทําบัตรประจําตัวให้ท่าน  
-และอีกเรื่องหนึ่งคือให้ทุกท่านเปิดบัญชีธนาคารกรุงไทย เพ่ือใช้รองรับค่าตอบแทนของท่านเอง 
ถ้าหากมีแล้วก็สามารถส่งเอกสารให้กองคลังได้เลยนะครับ 
-รับทราบที่ท่านปลัดได้แจ้งนะครับ เนื่องจากการประชุมวันนี้มีพี่น้องประชาชนเข้าร่วมรับฟัง
นโยบายมากพอสมควร ก็อยากให้ท่านนายกได้แนะนําคณะผู้บริหารให้กับพวกเราและพ่ีน้องได้
รู้จัก เชิญครับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านปลัดฯ หัวหน้าส่วนราชการพ่ีน้องประชาชนทุกท่าน
ครับ ผมนายสุรชัย  พลทะอิทร์ นายกเทศมนตรีตําบลบ้านผือ ขออนุญาตทําความเข้าใจกับ
สมาชิกฯ ว่าก่อนที่ผมจะได้มาประชุมในวันนี้ ผมได้ดูเรื่องงบประมาณสําหรับที่จะมาพัฒนา
ตําบลเราบวกลบแล้วประมาณสามล้านบาท ซ่ึงเป็นงบประมาณที่ไม่มากผมมีความตั้งใจว่าคง



 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางพนมพร  จันทะนาม 
(สท. เขต 1) 
นายวิชัย  ไชยบุตรดี 
(สท. เขต 1) 
นายสมบัตร  แก้วหานาม 
(สท. เขต 1) 
นายทองสุข  แสงพรมมา 
(สท. เขต 1) 
นายวินัย  ลิโป ้
(สท. เขต 1) 
นางแจ่มใส  จุ้งอังวะ 
(สท. เขต 2) 
นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา 
(สท. เขต 2) 
นางพิศวาท  วันทอง 
(สท. เขต 2) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
นายสุรัตน์  ชาสังข์  
(สท. เขต 2) 
นายคําปัน  ตาแสง 
(รองประธานสภาฯ) 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นางสาวฐิติมา  อ่อนตาแสง 
(ผู้ใหญ่บ้าน ม. 5) 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 

จะต้องขอสนับสนุนงบประมาณจากส่วนกลาง เพราะถ้าเป็นประโยชน์ต่อเทศบาลต่อประชาชน
ผมจะต้องทํา ผมก็อยากจะขอความมือจากทุกคน เพราะผมเชื่อว่าทุกคนเข้ามาด้วยจุดประสงค์
เดียวกันที่จะพัฒนาตําบลของเรา 4 ปีจะเป็นการพิสูจน์ ผมจะไม่ทํางานคนเดียวไม่ได้ ทุกอย่าง
ผมจะต้องอาศัยฝ่ายสภาฯ ทุกคนจะต้องมีผลงานด้วยกัน จะต้องมีความสมัครสมานสามัคคีใน
การทํางานร่วมกัน และผมจะขอแนะนําคณะผู้บริหาร ซึ่งจะประกอบด้วย รองฯ คนที่ 1 คุณพ่อ
สมบัติ  โพธิ์ตะนิ รองฯ คนที่ 2 คุณพ่อทองไสย์  ไชยบุตรดี ที่ปรึกษา คุณพ่อจรูญ  ชาธรรมมา 
และเลขาฯ นางสาวกฤษณา  มานูญวงศ์ ก็จะมีรองฯทั้ง 2 ท่านที่เคยทํางานกับท้องถิ่นมา ส่วน
นายก ที่ปรึกษา และเลขาฯ ถือว่าเป็นน้องใหม่ ก็อยากให้ทุกท่านให้คําปรึกษา ชี้แนะเราด้วย  
ขอบคุณครับ 
-ครับ พี่น้องก็อาจจะรู้จักกันแล้วนะครับ แต่ก็อยากให้ สท. เราได้แนะนําตัวเองอีกครั้งหนึ่ง 
  
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉัน นางพนมพร  จันทะ
นาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ผมนายวิชัย  ไชยบุตร
ดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ผมนายสมบัตร  แก้ว
หานาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน กระผมนายทองสุข  แสง
พรมมา สมาชิกสภาฯ เขต 1 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผม นายวินัย  ลิโป้ สมาชิก
สภาฯ เขต 1 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉันนางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผม นายพงษ์สิทธิ์  พล
เสนา สมาชิกสภาฯ เขต 2 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ดิฉัน นางพิศวาท  วันทอง
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผม นายรังสรร  วิลินไพร 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผม นายสุรัตน์  ชาสังข์ 
สมาชิกสภาฯ เขต 2 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผม นายคําปัน  ตาแสง 
รองประธานสภาฯ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ผม นายประสพ  โสดา 
ประธานสภาเทศบาลฯ ครับเห็นมีผู้ใหญ่บ้านมาด้วยขอเชิญเลยครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการ ดิฉันนางสาวฐิติ
มา  อ่อนตาแสง ผู้ใหญ่บ้านหมู่ที่ 5 ก็ขอแสดงความยินดีกับนายกเทศมนตรี และสมาชิกสภา
เทศบาลทุกท่านที่ได้เข้ามาปฏิบัติหน้าที่เพ่ือพัฒนาตําบลบ้านผือของเรา ขอบคุณค่ะ 
-ครับ ครบทุกคนแล้วนะครับ ต่อไปเรื่องอ่ืน ๆ มีอีกไหมครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่านครับ ผมนายรังสรร  วิลิน
ไพร สมาชิกสภาฯ เขต 2 เนื่องจากตอนนี้ได้มีการทําถนนและวางท่อระบายน้ําระหว่างบ้านโนน



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายทวิช  รุ่งเรือง 
(ปลัดเทศบาล) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
นายรังสรร  วิลินไพร 
(สท. เขต 2) 
 
 
นายประสพ  โสดา 
(ประธานสภาฯ) 
นายสุพจน์  แก้วมาตย์ 
(เลขาฯ) 
 
 
 
 
 
 
นายทวิช  รุ่งเรือง 

ทองไปถึงบ้านหนองแสงซึ่งเป็นโครงการของทางหลวงชนบท โดยก่อนนี้หน้านี้ทางเทศบาลได้
เพ่ิงปรับปรุงไป ผมเห็นว่าท่อระบายน้ําที่ทางเทศบาลทําไปนั้นก็ยังใช้งานได้ดีอยู่ ผมก็เลยเสนอ
ให้ทางหลวงชนบทไปวางท่อชดเชยในส่วนของบ้านโนนทองแทนส่วนของหนองแสง 
-เรื่องท่ี 2 เนื่องจากมีพ่ีน้องที่หลังจากประสบภาวะโรคโควิด-19 ระบาดได้กลับมาอยู่ที่บ้าน
และได้มารับจ้างดูดสิ่งปฏิกูล คือ นายประพันธ์  นามศรีฐาน ปกติจะไปรับจ้างที่เขตพ้ืนที่ตําบล
อ่ืนเนื่องจากยังไม่ได้มาขออนุญาตกับเทศบาล แต่ก่อนออกจากบ้านก็ยังมีชาวบ้านบางคน
เรียกใช้บริการ จึงส่งให้มีผลกระทบกับผู้รับดูดสิ่งปฏิกูลที่จดทะเบียนไว้กับเทศบาลตําบลบ้าน
ผือ จึงอยากทราบแนวทางปฏิบัติเพื่อไม่ให้เกิดปัญหาระหว่างกัน 
-เรื่องต่อมา เมื่อเช้าผมได้นําขยะไปทิ้ง ก็จได้เจอคุณพ่อสมัย  อ่อนเหลา ร้องเรียนมาว่าทีรถดูด
สิ่งปฏิกูลจากต่างพ้ืนที่ทิ้งสิ่งปฏิกูลที่บ่อขยะบ้านหนองแสง จึงอยากทราบว่าสามารถให้ทิ้งได้
หรือไม่ ขอบคุณครับ 
- เชิญท่านปลัดครับ 
 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรี หัวหน้าส่วนราชการ ครับ เรื่องแรกที่
ท่าน สท. รังสรร  วิลินไพร ได้เสนอ ความจริงแล้วทางเทศบาลก็รู้สึกไม่ต่างจากท่าน เพราะทาง
เทศบาลเพิ่งไปดําเนินการก่อสร้างวางท่อระบายน้ําฯเนื่องจากทางเทศบาลได้รับแจ้งจากพ่ีน้อง
ประชาชนว่าได้รับความเดือดร้อนจากการระบายน้ําเสีย จึงเร่งดําเนินโครงการเพ่ือแก้ไขปัญหา
ดังกล่าว แต่ก่อนที่เทศบาลจะดําเนินการก่อสร้าง เทศบาลก็ได้ทําหนังสือไปขออนุญาตก่อสร้าง
ถึงทางหลวงชนบท เพื่อให้ทางหลวงชนบทอนุญาตให้ทําได้เพราะเป็นอํานาจของเขา และทาง
หลวงก็ให้ใช้แบบแปลนตามที่ทางหลวงกําหนด โดยไม่ได้แจ้งเราว่าจะมีโครงการมาที่ตําบลบ้าน
ผือ และหากเราจะให้ผู้รับจ้างไปชดเชยในจุดอื่นตรงนี้ กระผมคิดว่าอาจจะเป็นเรื่องยากต่อการ
ตรวจรับ เพราะเขาต้องทําการตรวจรับให้เป็นไปตามสัญญาจ้าง ต่อมาสําหรับเรื่องรับดูดสิ่ง
ปฏิกูล ตาม พ.ร.บ. การรับดูดสิ่งปฏิกูลของเทศบาลตําบลบ้านผือ ทางเราไม่ได้ปิดกั้นว่าต้องมีกี่
ราย เพ่ือให้ประชาชนมีทางเลือก ไม่ผูกขาดกับรายใด หากผู้รับจ้างยอมรับและปฏิบัติตาม 
พ.ร.บ ก็แจ้งให้มาขออนุญาต ในอัตรา 4,000 บาท/ปี ได้ที่กองคลัง และสําหรับการนําสิ่ง
ปฏิกูลมาท้ิงที่บ่อขยะบ้านหนองแสง อันนี้คือทําไม่ได้ ฝากถึงคุณพ่อสมัย ให้ไปแจ้งกับรถดูดสิ่ง
ปฏิกูลที่จะนําสิ่งปฏิกูลว่าทิ้งว่าเขาจะต้องไปเช่าที่เอกชนต่างหากเพ่ือทําการทิ้งสิ่งปฏิกูล ครับ 
-เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ นายกเทศมนตรีฯ สําหรับเรื่องก่อสร้างถนนทางหลวง
ชนบท กระผมได้คุยกับหัวหน้าที่มาดูแลการทํางาน ว่าสามารถวางท่อที่บ้านโนนทองแทนบ้าน
หนองแสงให้ได้ครับ 
-อันนี้ได้รับข้อมูลเพ่ิมเติมจากทางหลวงแล้วใช่ไหมครับ ถ้าเป็นอย่างนั้นก็ดีเลย ครับ 
-อันนี้น่าจะเป็นเรื่องกระทู้ถาม เดี๋ยวผมจะให้ทางเลขาฯ ได้อธิบายเกี่ยวกับวาระการประชุมนะ
ครับ 
-ครับผม ตามที่ได้แจ้งไปตั้งแต่ตอนแรกเก่ียวกับคู่มือที่ใช้ในการปฏิบัติงานของการประชุมสภาฯ 
คือการประชุมสภาฯ ก็ขอให้ทุกท่านไปศึกษาเอกสารเล่มสีเหลืองที่ได้แจกให้ในครั้งแรก คือ
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547 แก้ไขเพ่ิมเติม 
(ฉบับที่ 2) พ.ศ. 25554 อย่างเช่น เรื่องที่ท่าน สท.รังสรร ได้นําเสนอต่อที่ประชุม น่าจะเป็น
เรื่องกระทู้ถาม ก็ให้ส่งกระทู้มาที่เลขาฯ เพื่อที่จะได้กําหนดไว้ในวาระการประชุม ตามลําดับ
ความสําคัญ สําหรับการกําหนดสมัยประชุมกําหนดให้มีการประชุม 4 สมัย ในหนึ่งสมัยจะ
ประชุมกี่ครั้งก็ได้ในสมัยนั้นภายใน 30 วัน และอ่ืน ๆ ตามเอกสารที่ได้แจกให้ ก็อยากให้ทุก
ท่านได้ไปศึกษานะครับ 
เรียนท่านประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ ท่านนายกเทศมนตรีฯ หัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน ขอ
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แจ้งอีกหนึ่งเรื่องนะครับ เนื่องจากช่วงนี้อยู่ในช่วงการแพร่ระบาดของโรคโควิด-19 เทศบาลฯ
ได้รับแจ้งจาก กกต. จังหวัดขอนแก่น ได้แจ้งให้ผู้สมชิกสภาฯ นายกฯ ที่ได้รับเลือกตั้งให้เตรียม
เอกสารในการยื่นบัญชีค่าใช้จ่ายให้เรียบร้อยภายใน 90 วัน โดยสามารถยื่นได้ทางไปรษณีย์ 
ส่วนการเดินทางไปยื่นที่ กกต. ให้ชะลอไปก่อนเพ่ือเป็นการป้องกันการแพร่ระบาดของโรคโค
วิด-19 และเรื่องสุดท้ายขอขอบคุณท่านผู้มีอุปการะคุณ คือคุณแม่ดนตรี  พินิจงาม และ
ครอบครัวพินิจงาม ที่ได้มอบโต๊ะทํางานให้กับท่านายก จํานวน 1 ชุด ให้ปลัดฯ 1 ชุด ชุดกากี
สําหรับสมาชิกทั้ง 12 คน ๆ ละ 1 ชุด และเครื่องปรับอากาศ ห้องนายกฯ จํานวน 1 เครื่อง 
ขอขอบคุณมากครับ ขอให้ทุกคนปรบมือเพ่ือเป็นการขอบคุณคุณแม่ดนตรีพินิจงาม อีกครั้งครับ 
-ขอคุณคุณแม่ดนตรี  พินิจงามอีกครั้งหนึ่ง ก็ถือว่าเราได้ดําเนินการประชุมมาครบขั้นตอนแล้ว
นะครับ ถ้าไม่มีอะไรเพ่ิมเติม ผมขอปิดการประชุมครับ 

 
 

ปิดประชุม เวลา 10.50 น. 
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